
N o n n i  S m a r t 
Questionario conclusivo 

di valutazione e gradimento 

Corso gratuito di informatica di base rivolto a cittadini/e Over 50 residenti a Reggio Emilia 
tenuto dagli studenti delle classi IV dell’Istituto Superiore Blaise Pascal

Organizzazione a cura di:
InfoGiovani - Officina Educativa - Partecipazione e benessere giovanile

Cooperativa Reggiana Educatori 
Istituto superiore “Blaise Pascal

Elaborazione dati e Report 
a cura del SERVIZIO PIANIFICAZIONE 

PROGRAMMAZIONE E CONTROLLO
Marzo 2024

Periodo: dal 20 Febbraio al 19 Marzo 2024 , per un totale di 7 incontri, il martedì pomeriggio dalle 14:30 alle 16:00
presso l' Istituto Superiore B. Pascal (via Makallè, 12)
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85% No 

15% Sì

L'iscrizione al corso è stata semplice ?

I ragazzi hanno saputo comunicare bene gli argomenti?

Il manuale fornito è stato utile?

E' sufficiente fare un incontro a settimana?

Il numero complessivo delle lezioni è adeguato?

E' stato facile raggiungere il luogo di svolgimento del corso?

media 3,6

media 4,8

media 5

media 3,7

media 3,7

media 4,8

35 % Passaparola

15 %  Giornale

15 %  Altro / Sito internet

15 %  Social media

n. 38 partecipanti al corso

n. 20 risposte ricevute (53%)
al questionario online 

rilasciato il 19/03/2024

Come è venuto a conoscenza del corso ?

Prima di questo, aveva già partecipato a
corsi di informatica di base? 

Su una scala da 1 a 5 Le chiediamo di attribuire il punteggio
corrispondente al Suo giudizio alle domande seguenti: 

20 % Dal Comune
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Sì 65%

In base alla sua esperienza,
consiglierebbe questo corso ad
un suo conoscente?

Sì 100%

Pensa che si iscriverà ad un
altro corso di informatica ?

Sì 100%

Ritiene che il corso abbia corrisposto alle sue aspettative?

35% In parte, perchè ? 

 Ha delle proposte o suggerimenti per l'attivazione di nuovi corsi 

direi due volte alla settimana

Fare 2 volte alla settimana

fare corso base sulla tastiera e termini usati a noi nonni poco comprensivi. 

ragazzi molto bravi ma il tempo era troppo poco

Gruppi di nonni meno numerosi

Attenzione ad aspetti pratici (tipo accesso a FSE o simili), che ai nonni, per l’età,
sono più utili che per i giovani

gruppi meno numerosi

lezioni più frequenti

Mi aspettavo che mi venisse fornito un manuale per determinati argomenti
inerenti al corso

Qualsiasi tipo di corso

Sarebbe interessante unirsi con più incontri.

Si avere uno studente a disposizione come ho avuto in questo corso.

Un numero maggiore di lezioni

Vorrei tornare e iniziare imparare da capo, non solo cellulare, ma imparare
usare computer

Colpa mia incompetenza

DOVEVA ESSERE PIU LEZIONI

le lezioni sono state poche

limitate numero di lezioni

Perchè pensavo che le lezioni durassero un
pò di più, ragazzi molto disponibili e gentili.

una volta alla settimana è poco.
Complimenti ai ragazzi (insegnanti)
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Considerazioni finali e commenti (cosa ha apprezzato
maggiormente, cosa le è piaciuto di meno..) 

Considerazioni finali e commenti (cosa ha apprezzato
maggiormente, cosa le è piaciuto di meno..) 

A me è piaciuto soprattutto per la disponibilità e la gentilezza dei
ragazzi.

apprezzamento per i nostri insegnanti

Bravi e disponibili i ragazzi. Bella iniziativa anche per interagire con le
nuove generazioni

bravi i ragazzi, mi e piaciuto di meno la poca frequenza

buono il metodo di insegnamento 

poche le lezioni

competenti i ragazzi

complimenti ai ragazzi

Disponibilità dei ragazzi

Ho apprezzato l'impegno dei ragazzi.

Aspettavo le lezioni di gruppo anzichè individuali, visto che il numero
dei ragazzi era minore.

L'esperienza fatta con i ragazzi che si sono dimostrati volenterosi e
partecipi nel rispondere ed assecondare le richieste

l'IMPEGNO DEI RAGAZZI CHE HANNO TENUTO IL CORSO. OGNI ALUNNO SAREBBE
STATO NECESSARIO CHE FOSSE ASSISTITO DAL UN INSEGNANTE\STUDENTE

La collaborazione con i ragazzi

La disponibilità degli studenti e la loro preparazione

La disponibilità e la gentilezza fornita dagli studenti preposti al corso

Mi piaciuta disponibilità dei ragazzi, e non mi piaciuta la mia memoria a
capire e imparare bene, tornerò se possibile, ancora

Ottima la idea del corso. 

Serve disciplina nel gruppo (meno numeroso sarebbe meglio)


